

## ■民生提醒

本期民生会客厅  
聚焦住房问题

最近您打算买房吗？您对我市的房产政策了解吗？您居住的小区物业管理规范吗？一系列宏观调控政策对我市房地产有何影响……10月27日上午，本报特别邀请市房管局领导及有关负责同志做客本报民生会客厅，和您聊聊住房方面的问题。

住房问题是民生问题中的一个重要方面，安居才能乐业。本期民生会客厅的话题重点谈以下几个方面：1.宏观调控政策对周口房地产的影响；2.目前我市商品房开发市场现状；3.房地产交易及房产房产办证问题；4.房地产市场秩序监管的相关问题；5.物业管理及基础设施维修资金管理问题等。届时，您可以拨打本报新闻热线0394—8202345、8282345咨询这些方面的政策。同时，读者对以上问题有好的意见和建议或需要投诉的，也可拨打热线反映。

本期特邀嘉宾：

市房管局殷玉柱副局长，市房管局张治才副局长，市房管局魏云亭副局长，市房管局产权产籍监理处郭金锋主任，市房管局交易处黄豫主任，市房管局物业管理科董红旗科长，市房管局房地产监察大队队长、租赁办主任程忠义，市房管局管理科徐书奇科长，市房管局开发科王保军科长及相关负责人。记者巩文

## ■基层传真

商水县郝岗乡

开设三个课堂  
创建和谐家庭

本报讯 “都怪俺思想观念落后，才与媳妇未搞好关系，多亏了计生办开设的‘父母课堂’，及时给俺上这一课，俺以后支持媳妇晚育，帮助他们发展经济奔小康。”近日，听完课后的老大娘何红利向乡计生办主任做出了承诺。

何红利今年62岁，是商水县郝岗乡三仪村农民。她与媳妇的不和，缘于她多次催促去年春节结婚至今未生育的媳妇怀孕生子。原来，儿子结婚后与媳妇把心思花在生猪养殖和烟叶种植上，推迟生育。

据了解，为引导群众树立新型婚育观念，创建平安和谐家庭，郝岗乡计生办与妇联、教育部门联合开设了三个课堂：即以学校为讲台开设的青年生殖健康课堂，向未婚青年传授生殖卫生知识，引导晚婚晚育；以人口学校为讲台开设的避孕节育课堂，重点向零孩、一孩的育龄妇女传授避孕节育知识和生殖保健知识；以现代远程教育网络为讲台开设的“父母课堂”，向有媳妇的婆婆传授婆媳和谐相处技巧和家庭教育新知识、新理念。

“三个课堂”的开设，有力地推动了计生“幸福家庭行动”的顺利开展，加快了文明和谐家庭创建进程。截至目前，该乡开设的“三个课堂”已培训人员1万多人次，200名育龄妇女主动与计生办签订了少生晚育协议。

吕耀光

扶沟县

千名干部  
以下访解上访

本报讯 扶沟县城关镇的刘女士因与前夫的财产纠纷一直未得到解决，多次到县里及上级有关部门上访。近日，扶沟县县乡两级工作组进村帮她解决问题，在下访干部的耐心调解下，问题终于得到解决。

为彻底改变干部作风，扶沟县在全县干部职工中开展“进万家门、解万家难活动”。16个乡镇（场）及信访、公、检、法、司等部门上千名干部职工分村包乡、包社区，深入基层农村，拉网式排查各类矛盾纠纷。县411个行政村均建立了民调会，每个村民组配备1名调解信息员，对上访和矛盾苗头及时给予解决，使问题消除在萌芽状态。县委书记、县长带头开展大接访活动。同时，县人民来访接待中心每周一、周四轮流由1名县领导在接待中心值班接待，并提前3天在媒体上公布，实行公开挂牌接待。县委书记田永红、代县长孙敬林向全县公布手机号码，各单位负责人的电话号码也全部通过报纸、电视给予公布，随时倾听群众反映问题。各乡镇（场）均建立了矛盾纠纷综合调处中心，共配备调处人员182人，新建了高标准、多功能的人民来访接待中心，设置了涉法涉诉室、城镇发展室、“三农”问题室、社会事业室等6个接待室，根据接待室设置，所涉及的33个县直单位分别派出精干人员驻村，对群众反映的问题即时受理、限时解决。

庞月兰

## ■警情速递

高速交警  
整治假牌假证

本报讯 （记者巩文 通讯员文强）10月20日至11月20日，周口高速交警支队将在全市高速公路范围内开展为期一个月的涉牌涉证违法行为专项整治行动，重点整治假牌、假证、套牌、挪用号牌等违法行为。

据了解，此次行动中，高速交警在全市高速公路范围内均设立了涉牌涉证专项整治检查点，全体高速交警停止一切休假，全员投入到路面执勤执法工作中。在各执勤点，他们逐一过往车辆进行检查，并利用可变信息板发布信息，曝光涉牌涉证违法车辆。另外，他们还公布了举报电话。

## 我市职工工伤保险待遇上调

11月中旬前，增发各项待遇将发放到相关人员手中

本报讯 （记者 马四新 实习生 王民峰）昨日，记者从我市劳动和社会保障局获悉，我市再次全面提高伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费等工伤保险待遇标准，并于2008年11月中旬之前，将增发的各项待遇发放到相关人员手中。

受惠者是我市行政区域内2007年12月31日前开始享受伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费的工伤人员或因工死亡职工供养亲属。工伤人员已办理退休手续（包括按退休人员安置），并按养老保险政策调整养老金的，不在伤残津贴调整之列。

据了解，此次调整以工伤发生时间的不同确定相应基数。分为两类：一类是1996年10月1日前（不含1996年10月1日）发生的工伤，基数=我市2006年度在岗职工平均工资（9237元）×全省2007年度在岗职工平均工资增长率（23.28%）÷12×60%；另一类是1996年10月1日至2007年12月31日发生的工伤，基数=我市2006年度在岗职工平均工资（9237元）×全省2007年度在岗职工平均工资增长率（23.28%）÷12×55%。

职工平均工资增长率（23.28%）÷12×55%。

在目前享受的待遇基础上，我市结合伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费的不同情况，按基数的一定比例确定每人每月增加数额。

被鉴定为伤残一至六级的职工，伤残津贴每人每月分别增加基数的90%、85%、80%、75%、70%、60%。

供养亲属抚恤金调整标准为：配偶每人每月的抚恤金为基数×40%（孤寡老人为50%），其他

亲属为基数×30%（孤寡老人或孤儿为40%）。

生活护理费，是这样调整的：生活完全不能自理、生活大部分不能自理、生活部分不能自理的津贴标准分别是基数的50%、40%、30%。

此次调整所需的费用，由现发放伤残津贴、供养亲属抚恤金及生活护理费的资金渠道支付。伤残程度为五级和六级且用人单位难以安排工作、由用人单位按月发给伤残津贴的，调整费用由用人单位按规定支付。

## 爱心托起肢残女孩儿的梦想

——周口师院经管系2008级女学生肖园园求学记

□记者 侯俊豫 通讯员 马东普

她是不幸的，1岁时因为发烧耽搁了最佳治疗时间，身体落下了小儿麻痹症；然而，她又是幸运的，10多年来，在妹妹的照料下，她珍惜来之不易的机会，发奋学习。今年秋季，作为应届高考生的她，跨进了高校的大门，成为了周口师院经管系国际经济与贸易专业的一名新生。如今，在学校、老师和同学的关爱、帮助下，这个名叫肖园园的新同学，正朝她人生追求的更高目标迈进！

肖园园家住濮阳市华龙区孟轲乡。10年前，8岁的肖园园到了上学的年龄，但她下肢瘫痪，生活不能自理。为了让她上学，肖园园的母亲经反复考虑，决定让比肖园园小1岁的妹妹肖方方提前上学，以便给予照顾。就这样，姐妹俩一同走进了教室，并在老师的安排下成了同桌。

每天，妹妹肖方方用三轮车推着姐姐上学，到校后，在同学的帮助下再把肖园园从车上背下来，送到座位上。放学后，她再把肖园园背上车推

回家。就这样，时间一晃就是5年。

进入中学，由于在学校寄宿，父母不在身边，日常照顾肖园园的重担全部落在了肖方方身上。每天早晨，妹妹5点多就起床，先推肖园园去厕所，然后给肖园园打洗脸水，再推着车把姐姐送到教室。放学后，妹妹先背姐姐去宿舍，然后再回到学校食堂打饭，回到宿舍姐妹俩一起吃饭、刷碗……当时，由于教室在二楼，妹妹一天上下6趟在教学楼与宿舍之间跑，还要背着姐姐上厕所。夏天下雨时，妹妹推着轮椅，姐姐手里举着雨伞，一把雨伞在姐妹俩你推我让后，两个人都被淋湿；冬天，寒风冻紫了姐妹俩的脸庞和小手，在泥泞湿滑的路上，她们不知跌倒过多少次。正因情同手足的姐妹俩深知学习时间得来不易，她们初中3年学习上你追我赶，成绩一直名列前茅，于2005年双双以优异成绩升入高中。高中3年，在妹妹一如既往的陪伴下，肖园园格外勤奋。

有心人天不负。今年高考，肖园园被周口师院录取，而她妹妹也走进了中央财经大学的校门。

“妹妹去外地读大学，自己行动不便，到了高校上课怎么办？”8月中旬，肖园园接到大学录取通知书高兴之余，一些现实问题不禁让她顾虑重重。而这样的顾虑在周口师院开学迎新生当天便消散了。肖园园刚一报到，获知情况的学校党委书记周太良、院长俞海洛迅速作出批示，“尽可能提供帮助，保证肖园园顺利完成4年学业”。

昨天中午放学，在周口师院经管系教学楼附近，记者正赶上几位同学抬着坐在轮椅上的肖园园下楼。这个留着一头短发的女孩看起来很精神，脸上挂着甜甜的微笑。

“太感谢老师和同学的帮助了。”肖园园说，入校以来，每天都有同学接送她上课。“肖园园身残志坚，她锲而不舍的求学精神让我们感动，值

得我们学习。而每当要接送园园往返教室和住所时，大家都争着做，没一点怨言。”两个接送的同学插话到。

经了解，经管系成立了以2008级国际经济与贸易专业同学为主的志愿帮扶小组，每天安排同学帮助园园解决上课等行动不便问题。考虑到肖园园的家庭情况，学校还减免了其部分学杂费，并对她进行贫困生补助。此外，由于肖园园的母亲来陪读，学校也正在考虑安排其母亲在校做勤杂活，以补贴母女俩的生活开销。

看到同学们送肖园园回租房处，她的母亲很是感动，“闺女在这儿上学，老师和同学照顾得好，俺没啥担心的”。

谈到未来的目标，肖园园说，4年后，能在硕士研究生班里深造是她的选择。“实现这一目标并不轻松，但我相信努力会有希望。”说话时，肖园园的语气是那样坚定。

## 公安民警配新装备



近日，市公安局领导在为干警配发装备包。为提升公安装备水平，提高公安民警战斗力和自我保护能力，市公安局投资871万元，为全市公安机关统一配备了4344套公安单警装备，每套包含警用装备包、手铐、催泪喷射器等8件必配装备。

记者 孙安平 摄

## 消防摩托亮相济南



10月23日，四轮消防摩托车通过30度斜坡。当日，一种新型四轮消防摩托车亮相山东济南。这种四轮消防摩托车机动灵活、方便快捷，并配备高效细水雾灭火装置，提供泡沫和微滴两种灭火形态，为狭街窄巷、车辆密集的城市小区的消防抢险救援提供了全新保障。新华社记者 朱峰 摄

“吾爱静女，如鼠嗜米”是什么意思？翻译成现代汉语就是“我爱你爱着你，就像老鼠爱大米”。“卿女徐淑，华有棘心”是什么意思？翻译成现代汉语就是“亲爱的你慢慢飞，小心前面带刺的玫瑰”。《诗经》通俗歌曲在网上横空出世，搞笑娱乐的同时，也拷问着恶俗、浅白、浮躁的现实世界。

《诗经》是我国第一部诗歌总集，共收入自西周初年至春秋中叶大约500多年的诗歌305篇，共有风、雅、颂3个部分。《诗经》是我国文学光辉的起点，是我国文学发达很早的标志，它所表现的“饥者歌其食，劳者歌其事”的现实主义精神对

后世文学影响最大，在我国乃至世界文化史上都占有极高的地位。我没有做过调查，但要问有多少人通读过《诗经》，恐怕为数不多。若要问有谁能把通俗歌曲翻译成《诗经》版，可能更为寥寥。《诗经》版通俗歌曲作者的本意或许是对口水歌

的嘲讽，或许是对浅白世界的反抗，或许是对自己年代的追思，但无论怎样，他给了大家一种警醒。

相对于《诗经》深厚的群众基础和极高的艺术境界，今天我们所接触的所谓的作品，其实就

是地地道道的快餐，既无营养，又无味道。同样描写爱情，《老鼠爱大米》、《两只蝴蝶》通篇只剩下“我爱你”、“亲爱的”，而“关雎雎，在河之洲。窈窕淑女，君子好逑”、“蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方”却能传唱千古。这当然有时代差别的原因，可即使把《诗经》翻译成白话文，在艺术上孰高孰低也不辨自知。

搞笑也好，调侃也好，多一些《诗经》版总归是件好事。它可以让我们在自觉不自觉中回归优秀传统文化，跳出浅薄功利的世俗羁绊。当这一切成为我们的自觉行动之后，我们所缔构的将是一座高山仰止的文化大厦。

货车爆胎冲进路沟  
消防切车救出司机

倒在沟里，周围到处是散落的红砖，四轮拖拉机的车头严重变形，司机被困在扭曲变形的驾驶室内，从外面看不到司机头部，只能看到司机背部。经过现场勘察，司机的腿部被牢牢卡在驾驶座下，有一拇指粗的钢筋扎在司机左腿上，司机不

停地呻吟，情况万分紧急。

指挥员立即下令由战士何耽利用切割机对准在司机背部和头部上的铁皮进行切割，以扩大官兵视线，利于救援。官兵们找来一条湿毛毯盖在司机身上，防止飞火溅到司机身上。当切割机

## ■记者跑腿

## 市区还有打鸣鸡？

鲜劲儿就下去了，相反一到早上就吵闹着睡不着觉。看来打鸣鸡对市民的影响是越来越深了。

记者询问了市行政执法局有关人员，负责

后，随之而来的问题又摆在消防官兵面前。由于司机的脚被卡住部位空间狭窄，切割机无从下手，如果强行施救只会对司机造成二次伤害。指挥员果断采取第二套救援方案，先利用撬棍，将卡住脚的部位稍稍撬开一点，再用液压扩张器实施扩张。时间一分一秒过去，救援人员的心绷得紧紧的，周围群众也捏着一把汗。经过消防官兵近30分钟努力，司机被成功救出并移交给赶到现场的120急救人员。

据了解，四轮车前轮右胎在行驶中突然爆胎，司机刹车不及，撞上了路边的楼板上，翻倒在路沟里。

线索提供 李明豫 杜建伟

人介绍说，为了加强城市市容和环境卫生管理，创建清洁、优美的城市工作、生活环境，促进社会主义物质文明和精神文明建设，减少动物疫病传播，保护市民身体健康，市区内禁止饲养家禽。一旦发现有人饲养家禽，并给他的生活带来不便时，应责令其立即处理家禽。

本报记者